

## **Fondovi i programi od značaja za MSP sektor i institucije**

### **Program: Od istraživanja do nagrade za preduzetništvo**

Cilj projekta *Od istraživanja do nagrade za preduzetništvo* je omogućiti stvaranje novih preduzeća kroz praktičnu primenu znanja iz oblasti javnih istraživanja do inovativnih projekata (izvedeno na osnovu istraživanja). Program je namenjen za istraživače i naučnice iz Centralne i Istočne Evrope. Iznos koji se dodeljuje za individualne predloge je 15.000 evra. Najveći deo ove finansijske podrške mora biti korišćen za finansiranje profesionalnih konsultantskih usluga za procenu izvodljivosti osnivanja kompanije sa određenim profilom.

Kriterijumi za procenu predloga uključuju, između ostalog, potencijal komercijalnog uspeha i nivo tehnološke inicijative.

#### **Kontakt**

G-đa Giulietta Del Fabbro

Tel: +39-040-77-86-745

Fax +39-040-77-86-783

E-mail: [delfabbro@cei-es.org](mailto:delfabbro@cei-es.org)

Web: [www.ceinet.org](http://www.ceinet.org)

### **Program za krizne situacije i ekonomsku sigurnost u Srbiji (Serbia Contingency Planning and Economic Security Program)**

Cilj programa je povećanje ljudske sigurnosti u ugroženim područjima i u ranjivom delu stanovništva, kao što su dugoročno nezaposleni, otpušteni radnici, mladi, siromašni na selu i druge marginalizovane grupe koje nemaju mogućnosti. SCOPES komponenta ekonomske sigurnosti ima za cilj povećanu dostupnost ekonomskim mogućnostima, pomoć za razvoj malog i srednjeg biznisa, pomoć preduzetnicima da započnu novi biznis i pomoć pripadnicima ranjivog stanovništva da poboljšaju veštine kako bi lakše našli posao i obezbedili svoje porodice.

Oblast podrške su: izgradnja kapaciteta za pripremljenost i planiranje za krizne situacije, upravljanje katastrofama i lokalni ekonomski razvoj.

Program ekonomske sigurnosti se trenutno sprovodi u sedam inicijalnih opština:

Kraljevo, Novi Pazar, Prijepolje, Kuršumlija, Bujanovac, Medvedja i Preševo. Program će obuhvatiti ukupno 12 do 15 opština. Planiranje se sprovodenje u celoj Srbiji, u najmanje 70 opština.

SCOPES Program grantova tek počinje, tako da su kriterijumi i zahtevi u procesu finalizacije. Organizacije koje mogu da konkurišu za sredstva su: individualna mala i srednja preduzeća, udruženja i zadruge, mikropreduzeća, udruženja privrednika, organizacije koje pružaju usluge treninga (profitne i neprofitne), seoske NVO i PO, regionalne NVO i PO, profesionalne NVO i PO, fondacije, organizacije privatnog

sektora, univerziteti i PIO. SCOPES ne finansira političke partije, neregistrovane organizacije i pojedince.

Maksimalni iznos koji se dodeljuje je 25.000 USD, u zavisnosti od profila podnosioca zahteva. Projekat traje 5 godina - do 2011. godine.

Podnosioci zahteva treba da budu formalno registrovane organizacije u Srbiji, sa aktivnostima koje jasno doprinose zajednicama u odabranim opštinama SCOPES programa ili treba da promovišu ljudsku sigurnost i sposobnost za upravljanje katastrofama u celoj Srbiji.

#### Kontakt

Humska 3, 11000 Beograd, Srbija

Tel: 011-363-99-00

Fax: 011-363-99-50

E-mail: [scopes@dai.com](mailto:scopes@dai.com)

Regionalna kancelarija Vranje:

Cara Dušana 12, 17500 Vranje, Srbija

Tel: 017-405-360

Fax: 011-405-371

Regionalna kancelarija Novi Pazar:

Veljka Vlahovica 22, 36200 Novi Pazar, Srbija

Tel: 020-390-920

Fax: 020-390-921

## **Instrument za pretpristupnu pomoć (IPA) Evropske Unije**

Evropska agencija za rekonstrukciju je bila institucija zadužena za rukovođenje glavnim programima pomoći (CARDS program) koju Evropska unija upućuje Republici Srbiji (Crna Gora, Kosovo pod UN administracijom), i bivšoj jugoslovenskoj republici Makedoniji. Donošenjem odluke da se svi pretpristupni fondovi zamene novim pretpristupnim instrumentom (Instrument for Pre-accession Assistance - IPA), Evropska komisija zajedno sa državnom administracijom postaje nadležna institucija u upravljanju pretpristupnim fondovima EU za period 2007-2013. Novi instrument za pretpristupnu pomoć ima za cilj da unapredi kapacitete državne administracije, podstakne društveno ekonomski razvoj i odgovori potrebama procesa stabilizacije i pridruživanja. IPA sadrži ukupno pet specijalizovanih komponenti: a) pomoć u procesu tranzicije i izgradnje institucija, b) pomoć za regionalnu i prekograničnu saradnju; v) regionalni razvoj; g) razvoj ljudskih resursa; d) ruralni razvoj. Republici Srbiji, kao i drugim zemljama potencijalnim kandidatima za članstvo u EU biće omogućeno korišćenje sredstava iz fondova prve dve komponente. Takođe, moguće je iz sredstava prve komponente finansirati programe/projekte iz komponenti tri, četiri i pet.

Ministarstvo finansija je odlukom Vlade Republike Srbije imenovano za Nacionalnog koordinatora IPA pomoći. Finansijski okvir za IPA iznosi 11,468 milijardi evra za period od 2007. do 2013. godine.

## **Programi namenjeni za saradnju susednih zemalja (Neighbourhood Programmes)**

Susedski programi su novi instrumenti EU namenjeni za pomoć i promociju prekogranične saradnje van granica EU. Programi su fokusirani na promovisanje održivog socio-ekonomskog razvoja, zaštitu životne sredine, borbu protiv organizovanog kriminala, unapređenje granične kontrole i promovisanju saradnje *'ljudi sa ljudima'*.

Programi imaju za cilj smanjenje razlike u stopi razvijenosti između regiona van granica EU i promovisanju socio-ekonomske saradnje između lokalnih zajednica, kao i saradnju u oblasti kulture. Pozivi za projektne predloge su u skladu sa pravilima programa EU za eksternu pomoć. Ovi fondovi su distribuirani kroz takozvane grant šeme, mehanizme koji omogućavaju direktne finansijske grantove korisnicima. Svaki projekat pojedinačno ima određene prioritete i ograničenja koje treba uzeti u obzir prilikom apliciranja.

Ministarstvo finansija je zaduženo za koordinaciju i implementaciju programa, dok je Evropska agencija za rekonstrukciju ima ugovornu nadležnost. Lokalne kancelarije su otvorene za unapređenje koordinacije i aktivnosti na lokalnu.

### **INTERREG III B CADSES Susedski program**

Cilj programa je promocija održivog ekonomskog i socijalnog razvoja, saradnja na rešavanju zajedničkih problema u sektorima zaštite životne sredine, zdravlja i borbe protiv organizovanog kriminala, kao i obezbeđivanje efikasnih i sigurnih granica.

Oblast podrške

Promocija prostornog razvoja i aktivnosti za socijalnu i ekonomsku koheziju

Efikasni i održivi sistemi saobraćaja i pristup informacionom društvu

Promocija i upravljanje prirodnim bogatstvima i kulturnim nasleđem

Zaštita životne sredine, upravljanje resursima i prevencija nepogoda.

Za učešće u programu mogu konkurisati sve organizacije i institucije koje su u statutu definisane kao neprofitne. Sve informacije su pravovremeno objavljene na sajtu Ministarstva finansija <http://www.evropa.sr.gov.rs/Isdacon/PublicSite1>

Program po sadašnjim pravilima traje do 2006. godine, a u toku je priprema programa za novi finansijski period EU od 2007. do 2013. godine.

Kontakt

Sanda Šimić - šefica Odseka za upravljanje programima prekogranične i regionalne saradnje

Tel: 011 3612 203, 011 3612 230

[www.evropa.sr.gov.rs](http://www.evropa.sr.gov.rs)

### **Jadranski novi susedski program**

Cilj programa je unapređenje saradnje jadranskih italijanskih regija i tzv. zemalja istočnog Jadrana (Hrvatska, Albanija, B i H i SCG)

Oblast podrške

1. Unapređenje održivog razvoja, urbanih, ruralnih i priobalnih teritorija, životne sredine, energetske efikasnosti, unapređivanje transporta, telekomunikacija, mreža, informacionih i komunikacionih usluga i energetskog i vodovodnog sistema
2. Integracija pograničnih regiona, prevazilaženje barijera i perifernih uslova podsticanjem razvoja poslovnih preduzeća stvarajući povoljnu sredinu za razvoj malih i srednjih preduzeća (MSP-a), uključujući i turistički i sektor ribarstva, i unapređivanje konkurentnosti proizvodnog sistema
3. Jačanje institucija, sistema harmonizacije, jačanje pravosudne i administrativne saradnje, razvijanje lokalnih inicijativa za otvaranje novih radnih mesta, pomoć pri socijalnoj integraciji i stvaranje mogućnosti na tržištu rada, stimulacija i valorizacija ljudskih i institucionalnih resursa, istraživačka oprema, edukacija, kultura, zdravstveni i civilni sistemi.

Za učešće u programu mogu konkurisati sve organizacije i institucije koje su u statutu definisane kao neprofitne.

#### Kontakt

Sanda Šimić - šefica Odseka za upravljanje programima prekogranične i regionalne saradnje

Mirjana Nožić - koordinatorica Programa

Jelena Milosavljević – saradnica

Tel: 011 3612 203, 011 3612 230

<http://www.evropa.sr.gov.rs>

## **Okvirni programi za istraživanje i razvoj**

"FP6 - Sixth Framework Programme of EU; FP7 - Seventh Framework Programme"

Cilj programa je stvaranje evropskog istraživačkog prostora kroz naučnoistraživačku saradnju evropskih zemalja. Učešće u programima omogućeno je svim pravnim licima (po nacionalnom, međunarodnom ili evropskom zakonu) koja su uključena u istraživački rad ili u širenje ili upotrebu naučnoistraživačkih rezultata.

#### Kontakt

<http://www.mntr.sr.gov.rs/fp6>

## **Program za smanjenje siromaštva kroz pružanje pomoći za otvaranje privatnog biznisa i društveno-ekonomske integracije izbeglica i interno raseljenih lica. (HELP)**

Cilj programa je ekonomski napredak za ciljne grupe, uključujući izbeglice, interno raseljena lica, socijalno ugrožene osobe koje imaju dobre poslovne ideje.

Za učešće u programu mogu konkurisati socijalno ugrožene osobe koje imaju dobre poslovne ideje.

Maksimalni iznos koji se dodeljuje je 2.000 evra plus obuka. Projekti koji traju duže od 20 meseci mogu dobiti produženje roka na još 12 meseci.

#### Kontakt

Rukovodilac programa: Joanna Melinska

E-mail: [Melinska@help-ev.de](mailto:Melinska@help-ev.de)

## **Program podrške održivom razvoju na lokalnom nivou u SCG kroz otvaranje novih poslovnih mogućnosti.**

Cilj programa je podrška strategijama za održivi razvoj na lokalnom nivou putem pružanja pomoći osobama koje započinju privatni posao.

Za učešće u programu mogu konkurisati socijalno ugrožene osobe koje imaju dobre poslovne ideje.

U proseku se dodeljuje 1.200 evra u materijalnim sredstvima i obuka. Projekat traje 18 meseci.

Kontakt

Rukovodilac programa: Joanna Melinska

E-mail: [Melinska@help-ev.de](mailto:Melinska@help-ev.de)

HELP - Hilfe zur Selbsthilfe e.V.

Reuterstr. 39

D - 53115 Bonn

Tel: +49(0)228-91529-0

Fax: +49(0)228-91529-99

Web: [www.help-ev.de](http://www.help-ev.de)

## **Program: Inicijativa civilnog društva za javno zastupanje - Civil Society Advocacy Initiative (CSAI)**

Inicijativa civilnog društva za javno zastupanje - Civil Society Advocacy Initiative (CSAI) je 12 miliona dolara vredan petogodišnji program podrške civilnom društvu u Srbiji s ciljem da utiče na javnu politiku, da nadgleda rad vlade, i da sprovodi održive kampanje javnog zastupanja u vezi sa različitim pitanjima reforme. Kroz grantove, trening i tehničku podršku CSAI neguje zdravo i živo civilno društvo, fokusirajući se na njegove kapacitete da uspešno zastupa na lokalnom i nacionalnom nivou, kao i da osigura legalno i regulatorno okruženje koje će da potpomogne finansijsku i operativnu održivost nevladinog sektora na duži rok.

ISC CSAI program finansira USAID a sprovodi se u saradnji sa drugim lokalnim i međunarodnim organizacijama:

Balkanski fond za lokalne inicijative (BCIF) ([www.bcif.org](http://www.bcif.org))

Građanske Inicijative ([www.gradjanske.org](http://www.gradjanske.org))

Evropski centar za neprofitni zakon (ENCL) ([www.ecnl.org.hu](http://www.ecnl.org.hu))

Smart kolektiv ([www.smartkolektiv.org](http://www.smartkolektiv.org)).

Tehnička pomoć (veštine javnog zastupanja, PR, prikupljanje sredstava od korporacija i u lokalnu), dodela sredstava (grantova) neprofitnim nevladinim organizacijama (sa naglaskom na javno zastupanje i reforme na lokalnom i nacionalnom nivou).

Za učešće u programu mogu konkurisati registrovane neprofitne, nevladine organizacije. Sredstva koja se dodeljuju su od 50.000 - 75.000 USD godišnje. Projekat traje do 31. maja 2011. godine

E-mail: [isc@iscserbia.org](mailto:isc@iscserbia.org)

## **Program Inicijativa za reformu lokalne uprave i javnih službi**

Cilj programa je podrška ekonomijama u tranziciji u sprovođenju međudržavnih reformi; Razvoj demokratske i uspešne vlasti na subnacionalnim nivoima. Osnovna misija LGI jeste podsticanje regionalne saradnje, podrška i širenje kroz regije potencijalno važnih studija politika koje imaju značajan uticaj na politiku javnih reformi.

Oblast podrške

- Fiskalna decentralizacija, upravljanje finansijama i budžetiranje
- Lokalni razvoj (uključujući ekonomski i urbani razvoj)
- Etničke i multikulturalne politike
- Korupcija, transparentnost i etika
- Zakonodavni okvir za decentralizaciju
- Pružanje usluga socijalnih službi
- Upravljanje i reforma javnog sektora.

Za učešće u programu mogu konkurisati organizacije civilnog društva, udruženja lokalnih uprava, centri za razvoj politike, državna tela.

Predlozi projekata mogu biti po pozivu i otvoreni. Više informacija na: [http://lgi.osi.hu/documents.php?m\\_id=31](http://lgi.osi.hu/documents.php?m_id=31)

Kontakt

E-mail: [Lgprog@osi.hu](mailto:Lgprog@osi.hu)

Web: [www.lgi.osi.hu](http://www.lgi.osi.hu)

## **Program Partnerstvo za sutra (PPT)**

Program Partnerstvo za sutra, Faza II, koji finansira Kanadska agencija za međunarodni razvoj a sprovodi ga Asocijacija univerziteta i koledža u Kanadi, jeste program dodele grantova manjeg obima. Cilj programa je podsticanje procesa ekonomskih i demokratskih reformi u zemljama Centralne i Istočne Evrope.

Programom se podržavaju manji projekti, do 10.000 dolara, čiji je cilj izgrađivanje i jačanje veza i partnerstava između Kanadana i građana Centralne i Istočne Evrope.

Uspostavljanjem i održavanjem ovakvih dugoročnih veza olakšaće se jačanje kapaciteta, kako pojedinaca tako i institucija u regionu Centralne i Istočne Evrope, i u isto vreme razvijati kanadsku ekspertizu u radu sa zemljama Centralne i Istočne Evrope.

Program je namenjen učesnicima iz svih sektora, uključujući kanadske i institucije iz Centralne i Istočne Evrope, obrazovne institucije, nevladine organizacije, stručnjake iz različitih oblasti, privredna preduzeća, pojedince, omladinu, vladine institucije (sa izuzetkom kanadske savezne vlade).

Prijave se dostavljaju AUCC-u svakog 28. u mesecu do 17 časova. Od datuma podnošenja predloga projekta do početka realizacije projekta mora da prođe 60 dana. Na primer, ako je planirano da projekat započne u junu, prijava za dobijanje sredstava treba da se podnese do 28. marta.

Sredstvima iz programa plaćaju se troškovi putovanja putnika iz Kanade i Centralne i Istočne Evrope. Putnicima se pokrivaju troškovi avionske karte u ekonomskoj klasi, dnevnice koje pokrivaju jedan deo troškova smeštaja i ishrane, kao i putovanja unutar zemlje (samo putovanja između gradova) u maksimalnom iznosu od 10.000 dolara po projektu.

Sve aktivnosti moraju da sadržavaju komponentu izgradnje kapaciteta i moraju da budu u skladu sa CIDA programskim prioritetima.

Zbog velike potražnje i ograničenosti fondova koji su na raspolaganju, neće biti odobreni svi predlozi projekata. Sredstva se dodeljuju na osnovu kriterijuma koji će primaocima sredstava omogućiti da učestvuju u sledećim aktivnostima:

- institucionalno povezivanje
- radionice i konferencije
- programi obuke za posebne sektore
- stručne razmene
- studijska putovanja
- konsultacije u kraćem periodu.

Kontakt

Mr. David Foxall, Head of technical cooperation

Tel: 011-306-3000

Fax : 011-306-3035

Mr. Srdjan Svircev, Programme Officer

Tel.: 011-306-3000

Faks : 011-306-3035

Ms. Danijela Sever-Radovanović, Communication and Administration Officer

Tel: 011-306-3071

Faks : 011-306-3035

E-mail: [bgrad-da@international.gc.ca](mailto:bgrad-da@international.gc.ca)

Web: [www.canada.org.rs](http://www.canada.org.rs)

## **Program Ujedinjenih nacija za razvoj (UNDP)**

UNDP se fokusira na oblasti javne uprave i reforme pravosuđa, zatim na bolji pristup uslugama i pravima, kao i na promovisanje lokalnog razvoja koji su usmereni ka postizanju milenijumskih ciljeva razvoja.

Program UNDP-a sprovodi se kroz pet programskih klastera, pri čemu se vodi računa da različiti programi/projekti budu tematski povezani i da postoji saradnja klastera sa Odeljenjem UNDP-a za sprovođenje politike razvoja. U kancelariji UNDP-a u Beogradu postoje sledeći programski timovi/klasteri (Programme Clusters):

- Institucionalni razvoj
- Decentralizacija i lokalna uprava
- Reforma pravosuđa i vladavina prava
- Smanjenje siromaštva i privredni razvoj
- Ljudska bezbednost

Podrška se pruža raznim oblastima: demokratsko upravljanje, smanjenje siromaštva, sprečavanje kriza i oporavak, energetika i zaštita životne sredine, HIV/AIDS, osnaživanje uloge žena.

Za učešće u programu mogu konkurisati državne/vladine institucije, parlament, organi lokalne samouprave, nevladine organizacije. Od aktera koji su uključeni u realizaciju projekata očekuje se finansijska i nefinansijska podrška.

Podrška UNDP-a uokvirena je Sporazumom između vlade i UNDP-a (Stand Basic Assistance Agreement). U skladu sa tematskim okvirom definisanim akcionim planom

programa za Srbiju, podrška se obezbeđuje putem tehničke pomoći, kao i kroz programe i projekte koji podržavaju određenu aktivnost u zemlji. Aktivnosti za koje se dodeljuju sredstva moraju da se uklapaju u okvire UNDAF/CPD/CPAP.

Kontakt

Rastislav Vrbensky, Deputy Resident Representative

E-mail: [rastislav.vrbensky@undp.org](mailto:rastislav.vrbensky@undp.org)

Radomir Burić, Assistant Resident Representative and Human Security Cluster Team Leader E-mail: [radomir.buric@undp.org](mailto:radomir.buric@undp.org)

Jelena Tadžić, Programme Associate

E-mail: [jelena.tadzic@undp.org](mailto:jelena.tadzic@undp.org)

Internacionalnih brigada 69, 11000 Beograd, Srbija

<http://www.undp.org.rs/about/tenders.cfm>

### **Nacionalni program zvanične razvojne podrške, potprogram (05T0A) – Bilateralni Program podrške, Bratislava-Beograd Fund (BBF komponenta)**

Program je baziran na sporazumu Vlade Slovačke Republike i Saveta ministara Srbije i Crne Gore potpisanog 2003. godine. Dopunjava se svake godine finansijskim memorandumom o dodeli bespovratne pomoći (grantovi) Srbiji i Crnoj Gori, u sklopu Okvirnog programa za saradnju na razvoju (CSP – "Country Strategy Paper").

Cilj programa je jačanje civilnog društva, razvoj i obnova bazične infrastrukture, podrška Srbiji (i Crnoj Gori) u integrisanju međunarodnim grupacijama i organizacijama, razvoj malih i srednjih preduzeća

Za učešće u programu mogu konkurisati slovačka pravna lica (državni, privatni, NVO, neprofitne organizacije) sa relevantnim lokalnim partnerima

Vlada Republike Slovačke je odobrila povećanje razvojne pomoći za 2007. god. na 64 mil. SKK (oko 1,9 miliona evra), i očekuje se potpisivanje novog finansijskog memorandumu.

Kontakt

[www.mzv.sk](http://www.mzv.sk) link preko loga Slovačke Pomoći i/ili [www.npoa.sk](http://www.npoa.sk)

### **Program: Aktivnosti za ekonomski rast opština (MEGA)**

Cilj programa/projekta

- a) Stvaranje radnih mesta
- b) Osnivanje novih poslovnih preduzeća
- c) Privlačenje investicija
- d) Uspostavljanje javnih - privatnih partnerstava

U toku prve faze (oktobar 2005 – jul 2008) program MEGA biće sproveden u 10 opština u Srbiji (Subotica, Zrenjanin, Indjija, Novi Beograd, Loznica, Užice, Kragujevac, Kruševac, Prokuplje, Vranje). Druga faza programa (jul 2008 – septembar 2010), ako bude odobrena od USAID-a, obuhvataće dodatnih 14 opština (spisak opština još nije napravljen).

Za učešće u programu mogu konkurisati lokalne samouprave. Opštine koje uđu u uži izbor moći će da konkurišu za drugu fazu programa u leto 2008.



MEGA je pre svega program za izgradnju kapaciteta (obuka i tehnička pomoć). Raspoláže fondom od 3 miliona dolara, od čega je 1,5 milion za fazu jedan a 1,5 milion za fazu dva. Sredstva će se koristiti za sprovođenje projekata opisanih u opštinskim strateškim planovima za lokalni ekonomski razvoj. Ukupno trajanje projekta je 60 meseci (Faza 1- 33 meseca, Faza 2 – 27 meseci).

Kontakt

Ana Brnabić, Senior Program Coordinator

E-mail: [ana\\_brnabic@ui-serbia.org](mailto:ana_brnabic@ui-serbia.org)

Osmana Đikića 3, 11000 Beograd, Srbija

Tel: 011-2071-900

Faks: 011-2071-950

E-mail: [mega@ui-serbia.org](mailto:mega@ui-serbia.org)

Web: [www.mega.ui-serbia.org](http://www.mega.ui-serbia.org)

[www.urban.org](http://www.urban.org)

## **USAID u Srbiji**

Da bi odredio kako najbolje da pomogne Srbiji u narednih pet godina da ostvari cilj i postane demokratska i napredna zemlja koja je na putu ka Evro-atlantskim integracijama, USAID se konsultovao sa lokalnim i međunarodnim ekspertima, centralnim i lokalnim vladinim institucijama, civilnim društvom, privatnim sektorom i drugim donatorima. Na osnovu sugestija, nova strategija je formirana koja sadrži tri teme koje se bave pitanjima tranzicije i to su:

- Izgradnja jake investicione klime
- Pospešivanje rasta lokalne ekonomije
- Jačanje demokratije i ekonomske sigurnosti.

USAID radi sa vladinim institucijama, domaćim i međunarodnim nevladinim organizacijama i privatnimfirmama: da poboljša i ubrza rast privatnog sektora kroz reformu ekonomske politike i podršku biznisa; da poveća participaciju i informisanost građana u političkom i ekonomskom donošenju odluka; i da pomogne demokratskim institucijama na svim nivoima kako bi bili uspešni, osetljivi na potrebe građana i odgovorni.

Planirano je da će poslednja godina podrške USAID-a Srbiji biti 2011, a programi će se postepeno gasiti u periodu 1-2 godine.

USAID podstiče zainteresovane da posete internet-stranicu

<http://serbia-montenegro.usaid.gov/code/navigate.php?Id=4>, koja se redovno ažurira, i da prate napore USAID-a i napredak koji je ostvaren.

Komentare možete postali na:

[comments-belgrade@usaid.gov](mailto:comments-belgrade@usaid.gov)

Napomena: USAID ne obavlja funkciju agencije koja daje direktnu finansijsku pomoć. Sredstva se raspodeljuju kroz partnerske organizacije.

## **Fond za mikrorazvoj**

Kreditni program i Program usluga za razvoj biznisa (stručno osposobljavanje)

Fond za mikrorazvoj je domaća nevladina, neprofitna organizacija čiji je cilj unapređenje socijalnog i ekonomskog životnog standarda ekonomski aktivnog, ali siromašnog stanovništva u Srbiji obezbeđenjem pristupa mikrokreditima i/ili pružanjem usluga stručnog osposobljavanja, sa svrhom pokretanja novih ili razvoja postojećih delatnosti.

Mikro kreditima se podržava pokretanje nove ili razvoj već postojeće delatnosti iz oblasti proizvodnje zanatstva, usluga, poljoprivrede i trgovine. Poseban program su krediti za adaptaciju stambenog prostora u cilju trajnog rešenja stambenog pitanja raseljenih lica.

U sklopu usluga za razvoj biznisa je stručno osposobljavanje lica raseljenih sa Kosova, a u cilju njihovog lakšeg zapošljavanja/samozapošljavanja. Regionalne kancelarije nalaze se u Nišu i Kraljevu.

Mikrokrediti su specijalno prilagođeni preduzetnicima koji nemaju ili imaju otežan pristup kreditima kod poslovnih banaka. Podnosioci zahteva za kredit mogu biti nezaposlena lica i poljoprivrednici; izbeglice, raseljeni i lokalno stanovništvo; početnici u poslu – *start up*; registrovani ili neregistrovani preduzetnici; Krediti za adaptaciju stambenog prostora – *Housing loans*, namenjeni su raseljenima. Grantovi za stručno osposobljavanje takođe namenjeni raseljenim licima.

Nakon odobravanja od strane kreditnog odbora, zajam ćete podići u gotovini za nekoliko dana u Komercijalnoj banci. Minimalni iznos kredita je 200 evra. Maksimalni iznos se kreće, zavisno od kreditnog ciklusa, u rasponu od 2.000 do 5.000 evra. Uz aplikacije za kredit potrebno je priložiti i garancije. Primarno su to administrativne zabrane i menice potpisane od strane 2-3 žiranta.

#### **Kontakt**

Kneginje Zorke 11a, 11000 Beograd, Srbija

Tel/fax: 011-245-1240, 344-6815

E-mail: [office@mdf.org.rs](mailto:office@mdf.org.rs)

Web: [www.mdf.org.rs](http://www.mdf.org.rs)

Niš: Trg Pavla Stojkovića 7, tel. 018/526-312

Kraljevo: Obilićeva 34, tel. 036-311-294

Užice: Nemanjina 52, tel. 031-513-666

## **Fond za otvoreno društvo – Srbija, Beograd**

### Programi

1. Obrazovanje i omladina
2. Vladavina prava i tranziciona pravda
3. Evropske javne politike i Dobro upravljanje
4. Mediji i komunikacija u vezi sa kulturnim vrednostima
5. Informativni program
6. Romski program
7. Program za javno zdravstvo
8. Istok-Istok program

Projekte mogu podnositi pravna lica i pojedinci koji deluju na teritoriji Republike Srbije. Predlozi projekata za koje se traži podrška Fonda za otvoreno društvo primaju se tokom cele godine. Podnete predloge projekata analizira potkomisija ili stručna komisija Fonda, u saradnji sa koordinatorom programa. Za vreme analiziranja projekta Fond može zatražiti na uvid dodatnu dokumentaciju ili informacije.

Odluku o pružanju podrške projektu ili njegovom odbacivanju donosi Izvršni odbor Fonda u roku od 60 dana od podnošenja predloga ili do isteka roka utvrđenog u javnom oglasu. U periodu u kojem se odluka donosi Fond neće pružati nikakve informacije podnosiocu projekta.

Fond neće razmatrati :

- Predloge projekata koji nisu u skladu sa programskim ciljevima Fonda
- Predloge projekata koje podnose lica/organizacije kojima su sredstva Fonda već dodeljivana a koji nisu blagovremeno podnosili završni i finansijski izveštaj ili nisu ispunjavali druge obaveze
- Zahteve za finansijsku podršku projektima kojima se ostvaruje profit ili imaju komercijalni učinak
- Nepotpune predloge projekata i zahteve koji nisu podneti na zvaničnom formularu Fonda, a u skladu sa datim instrukcijama.

#### **Kontakt**

Zmaj Jovina 34, 11000 Beograd, Srbija

Tel: 011-30-25-800

Faks: 011-32-83-602

E-mail: [office@fosserbia.org](mailto:office@fosserbia.org)

Web: [www.fosserbia.org](http://www.fosserbia.org)

### **Fond za razvoj Autonomne Pokrajine Vojvodine**

Kreditiranje razvojnih programa i projekata u oblasti privrede i poljoprivrede.

Fond kreditira razvojne programe u oblasti poljoprivrede, proizvodnje i prerade i usluga na teritoriji Autonomne Pokrajine Vojvodine – kreditiranje pravnih lica, preduzetnika i individualnih poljoprivrednih gazdinstava čije je sedište, odnosno prebivalište na teritoriji AP Vojvodine.

Za kredite mogu konkurisati mala i srednja preduzeća, preduzetnici, zemljoradničke zadruge, nosioci individualnih poljoprivrednih gazdinstava i fizička lica radno neaktivna koja su registrovana kod Nacionalne službe za zapošljavanje.

Konkursna procedura i vremenski rok

Fond za razvoj AP Vojvodine vrši kreditiranje putem konkursa. U toku godine Fond objavljuje više konkursa i svaki je namenjen različitim kategorijama korisnika. Konkursi se objavljuju u dnevnoj štampi i štampi na jezicima narodnosti i postavljaju na sajtu Fonda [www.vdf.org.rs](http://www.vdf.org.rs) i otvoreni su 30 do 45 dana, a u tekstu konkursa navedeni su svi uslovi kreditiranja. Podnošenje zahteva i predaja dokumentacije vrši se u lokalnim kancelarijama Fonda u 45 opština u AP Vojvodini. Nakon završetka konkursa vrši se revizija dostavljenih zahteva u trajanju od 30 dana.

#### **Kontakt**

Fond za razvoj AP Vojvodine

Hajduk Veljkova 11, 21000 Novi Sad, Srbija

Tel: 021-4830-666

Fax: 4830-649

E-mail: [office@vdf.org.rs](mailto:office@vdf.org.rs)

Web: [www.vdf.org.rs](http://www.vdf.org.rs)

Osoba za kontakt: Petar Nešković, pomoćnik direktora Fonda za razvoj AP Vojvodine,  
Tel: 021-4830-653  
Fax: 021-4830-653

## **Fond za razvoj Republike Srbije**

Fond za razvoj ima sledeće programe:

- Investicioni krediti
- Trajna obrtna sredstva
- Samostalne zanatske radnje
- Kreditna linija -Nacionalna banka Grčke S.A.
- Kratkoročni krediti za povremena obrtna sredstva za podsticanje konkurentnosti i likvidnosti domaće privrede
- Kratkoročni krediti za povremena obrtna sredstva - kreditna linija "Erste bank"
- Mikrokrediti za lica koja su ostala bez posla
- Program kreditne podrške za početnike - Start-up - preduzetnici
- Program kreditne podrške za početnike - Start-up - pravna lica
- Program podsticanja investicija i zaposlenosti u nerazvijenim područjima - preduzetnici
- Program podsticanja investicija i zaposlenosti u nerazvijenim područjima - pravna lica

Pravo na korišćenje sredstava Fonda imaju investitori na području Republike Srbije, i to: pravna lica, mala i srednja i velika preduzeća u privatnom vlasništvu akcionarska društva, sa većinskim privatnim vlasništvom novoprivatizovana preduzeća, sa potpuno otplaćenim društvenim kapitalom samostalne zanatske radnje sa proizvodnom i uslužnom orijentacijom fizička lica registrovana kao nezaposlena kod Nacionalne službe za zapošljavanje, zaposleni koji su utvrđeni kao višak, pod uslovom da sredstva isplaćena na ime otpremnine ulože u sopstveni biznis, odnosno obavljanje delatnosti, kao i inovatori. Kreditni zahtevi se mogu podneti tokom cele godine.

Detaljna uputstva za pripremu zahteva i dokumentacije mogu se naći na veb sajtu Fonda [www.fondzarazvoj.sr.gov.rs](http://www.fondzarazvoj.sr.gov.rs) a za dodatne informacije i stručnu pomoć na usluzi klijentima je stručna služba Fonda.

Zahtev za kredit sa pratećom dokumentacijom predaje se lično stručnoj službi Fonda, Beograd, Knez Mihailova 14. Stručna služba prihvata samo zahteve sa kompletnom dokumentacijom, obrađuje ih i ocenjuje finansijsko stanje i kreditnu sposobnost investitora, kao i investicione projekte i to prema kriterijumima i bodovnoj listi koja je sastavni deo godišnjeg programa. Pozitivno ocenjeni programi sa pratećim obrazloženjem predlažu se za prihvatanje Komisiji Upravnog odbora. Prihvaćena obrazloženja sa predlogom iznosa kredita Komisija upućuje Upravnom odboru na konačno odlučivanje. Upravni odbor donosi konačnu odluku o odobrenju kredita. Odluke Upravnog odbora o svim odobrenim kreditima su javne.

Podnosilac zahteva dobija odluku i obaveštenje o dokumentaciji koju treba da kompletira i dostavi u odredjenom roku radi zaključivanja ugovora o kreditu. Ugovor se zaključuje po dostavljanju kompletne dokumentacije i sredstva se potom namenski prenose korisniku u skladu sa odredbama ugovora i isplatnom dokumentacijom.

Iznos koji se dodeljuje zavisi od kredita:

1. Investicioni krediti – minimalna vrednost traženog kredita iznosi 1.800.000 dinara (oko 20.000 evra). Postoje tri vrste programa:

(a) predračunska vrednost ulaganja je relativno manja (do 100.000 evra) ili se radi o nabavci pojedinačne opreme.

(b) predračunska vrednost je manja od dinarske protivvrednosti od 500.000 evra.

(c) predračunska vrednost prelazi dinarsku protivvrednost od 500.000 evra. 2. Trajna obrtna sredstva - minimalna vrednost traženog kredita iznosi 1.800.000 dinara (oko 20.000 evra).

3. Samostalne zanatske radnje - Maksimalni iznos kredita iznosi 1.500.000 dinara, a minimalni 300.000 dinara.

4. Kratkoročni krediti za povremena obrtna sredstva za podsticanje konkurentnosti i likvidnosti domaće privrede – Iznos nije definisan. Kratkoročni krediti se odobravaju privrednim subjektima (preduzećima sa većinskim privatnim kapitalom) za povremena obrtna sredstva za podsticanje konkurentnosti i likvidnosti domaće privrede.

5. Kratkoročni krediti za povremena obrtna sredstva - kreditna linija "Erste bank" – Iznos nije definisan. Kratkoročni krediti se odobravaju privrednim subjektima (preduzećima sa većinskim privatnim kapitalom) za povremena obrtna sredstva za podsticanje konkurentnosti i likvidnosti. Ovom kreditnom linijom je ukupno obezbeđeno 40.000.000 evra kredita za podsticanje konkurentnosti i likvidnosti srpske privrede.

6. Mikrokrediti za lica koja su ostala bez posla - u iznosima dinarske protivvrednosti od 8.000 do 30.000 evra (1 EUR=90,00 din).

7. Program kreditne podrške za početnike - Start-up – preduzetnici - Iznos kredita od 2.500-10.000 evra (1 EUR=90,00 din.).

8. Program kreditne podrške za početnike - Start-up - pravna lica - Iznos kredita od 5.000-30.000 evra (1 EUR=90,00 din.).

9. Program podsticanja investicija i zaposlenosti u nerazvijenim područjima – preduzetnici –

(a) Maksimalni iznos kredita za nove preduzetničke radnje iznosi 1.500.000 dinara a minimalni 300.000 dinara

(b) Maksimalni iznos kredita za proširenje poslovanja postojećih preduzetničkih radnji iznosi 2.500.000 dinara a minimalni 500.000 dinara.

(c) Maksimalni iznos po jednom novoosnovanom radnom mestu može iznositi do 300.000 dinara

10. Program podsticanja investicija i zaposlenosti u nerazvijenim područjima - pravna lica – kreditna sredstva se odobravaju za otvaranje novih radnih mesta i maksimalan iznos na jednom novoosnovanom radnom mestu može iznositi do 2.000.000 dinara.

### **Kontakt**

Fond za razvoj Republike Srbije

Knez Mihailova 14, 11000 Beograd, Srbija

Tel/faks: 011-2621-822, 2621-887, 631-239

E-mail: [frs@eunet.rs](mailto:frs@eunet.rs)

[office@fondzarazvoj.co.rs](mailto:office@fondzarazvoj.co.rs)

Web: [www.fondzarazvoj.sr.gov.rs](http://www.fondzarazvoj.sr.gov.rs)

**Garancijski fond Autonomne Pokrajine Vojvodine**

Programi:

- START UP program za radno neaktivne žene na teritoriji Autonomne Pokrajine Vojvodine – Banat
- Program namenjen finansiranju nabavke opreme preduzetnicama i ženama osnivačima malih preduzeća koje delatnost obavljaju manje od tri godine sa teritorije Autonomne Pokrajine Vojvodine-Banat
- Program namenjen finansiranju nabavke nove poljoprivredne mehanizacije – traktora izbeglim, prognanim i raseljenim licima koja borave na teritoriji Autonomne Pokrajine Vojvodine

Pravo da konkuriše za odobravanje garancija u Garancijski fond Autonomne Pokrajine Vojvodine imaju :

- mala i srednja preduzeća
- privatni preduzetnici
- individualni poljoprivredni proizvođači.

Zahtevi za izdavanje garancija za obezbeđenje kredita mogu se podneti do navedenog roka u Konkursu ili do iskorišćenja garancijskog potencijala.

Konkursna dokumentacija može se podići u prostorijama Fonda ili preuzeti sa veb sajta Garancijskog fond Autonomne Pokrajine Vojvodine [www.garfondapv.org.rs](http://www.garfondapv.org.rs), a dodatne informacije mogu se dobiti u Garancijskom fondu u Novom Sadu, Hajduk Veljkova 11, 6. sprat i na telefon 021-489-37-00. Prijava za učešće na Konkurs sa pratećom dokumentacijom podnosi se lično ili preporučenom poštom Garancijskom fondu AP Vojvodine, Novi Sad, Hajduk Veljkova 11. Nekompletni i neblagovremeni zahtevi za dodelu garancija se ne uzimaju u razmatranje. Pozitivno ocenjeni programi predlažu se za prihvatanje Komisiji za dodelu garancija i Upravnom odboru. Upravni odbor donosi konačnu odluku o odobravanju garancije. Podnosilac zahteva dobija obaveštenje o odluci i dokumentaciji koju treba da kompletira i dostavi u odredjenom roku radi zaključivanja ugovora.

Iznos koji se dodeljuje zavisi od vrste programa:

1. Program za odobravanje garancija za obezbeđenje kredita namenjenih finansiranju START UP programa radno neaktivnih žena na teritoriji Autonomne Pokrajine Vojvodine – Banat - maksimalni iznos kredita do 1.000.000 dinara
2. Program za odobravanje garancija za obezbeđenje kredita namenjenih finansiranju nabavke opreme preduzetnicama i ženama osnivačima malih preduzeća koje delatnost obavljaju manje od tri godine sa teritorije Autonomne Pokrajine Vojvodine-Banat - maksimalni iznos kredita do 2.000.000 dinara
3. Program za odobravanje garancija za obezbeđenje dugoročnih kredita namenjenih finansiranju nabavke nove poljoprivredne mehanizacije – traktora izbeglim, prognanim i raseljenim licima koja borave na teritoriji autonomne pokrajine vojvodine - maksimalni iznos kredita do 2.000.000 dinara.

U 2007. godini Fond će izdavati garancije u ukupnom nominalnom iznosu najviše do 20.000.000 dinara, koji uključuje glavnica i srazmerni deo ugovorene kamate, prema pojedinačnom privrednom subjektu.

**Kontakt**

Garancijski fond Autonomne Pokrajine Vojvodine  
Hajduk Veljkova 11, 6. sprat, 21000 Novi Sad, Srbija  
Tel/faks: 021-489-37-00  
Web: [www.garfondapv.org.rs](http://www.garfondapv.org.rs)

## **Programi istraživanja u oblasti tehnološkog razvoja za period 2008-2010 Ministarstva nauke i zaštite životne sredine**

Za program mogu konkurisati naučnoistraživačke i inovacione organizacije: instituti, visokoškolske ustanove, razvojno-proizvodni centri, istraživačko-razvojni centri, inovacioni centri, naučno-tehnološki parkovi, privredna društva i preduzetnici (u skladu sa uslovima konkursa) Konkurs će biti raspisan i završen tokom 2007. Finansiranje počinje od 1.1.2008. Sredstva koja se dodeljuju iznose okvirno od 1.000.000 do 8.000.000 dinara. Projekat će trajati do tri godine. Učesnici projekta koje finansira država moraju biti zaposleni u naučnoistraživačkim organizacijama.

### **Kontakt**

Ministarstvo nauke i zaštite životne sredine  
Nemanjina 22-26, 11000 Beograd, Srbija  
Tel: 011-26-88-047  
E-mail: [info@nauka.sr.gov.rs](mailto:info@nauka.sr.gov.rs)  
Web: [www.mntr.sr.gov.rs](http://www.mntr.sr.gov.rs)